
2023年小班花手帕设计意图 小班美术花
手帕教案(精选6篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家整理了一些优
秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

小班花手帕设计意图篇一

1、愿意尝试操作活动。

2、通过活动培养幼儿参与美术活动的兴趣和自信心。

3、发展幼儿的手眼协调能力。

4、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

5、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

1、玻璃弹珠若干，衬衫包装盒人手一个，里面放“手
帕”(白纸)。

2、广告颜料(红黄蓝绿)放在盆里。抹布若干。

3、娃娃一只，红即时贴剪的嘴角下垂和上扬的嘴各一

4、小椅子排在教室中间，桌子上放操作材料放在教室边上。

1、出示贴着嘴角下垂嘴的娃娃。

2、今天，老师教小朋友一样新本领——弹珠滚画。

3、幼儿操作



现在请小朋友来帮娃娃把白手帕变成美丽的花手帕，好吗?老
师相信小朋友一定比老师能干，把白手帕变得比老师变的还
漂亮，对吗?小朋友现在去吧，记住，别把颜料打翻了，选你
喜欢的颜色。幼儿操作，师巡回指导，鼓励幼儿大胆操
作。(把娃娃嘴换上嘴角向上的嘴)

4、评价：

小朋友变的手帕真漂亮，看娃娃现在可开心了，他有了这么
多的手帕决定开一家手帕店，请小朋友一会儿去娃娃手帕店
买你最喜欢的手帕。

玻璃弹珠可以画画?这一定让幼儿感到既神奇又有趣，特别是
对小班的幼儿来说，他们更需要在这个游戏性强的美术活动
中，体验和感受各种颜色在纸上交汇，融合时的奇妙变化。
小班幼儿的注意力集中的时间在五到十五分钟，幼儿在掌握
弹珠滚画的方法后，能迅速投入到游戏中，并且立刻看到绘
画成果，建立成功体验，从而使幼儿逐渐喜欢上美术活动。

小班花手帕设计意图篇二
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教后感：

1、在设计说话训练的教案时，能突出学生的主体作用。

2、强化了自觉、自评、自控训练模式的教学体系，培养了学
生自主独立的探索精神。

3、创设宽松、愉悦的心理氛围，培养了学生的创造意识和主
动参与竞争意识。



4、通过在说话训练中渗透思想教育以及做课中操表演《洗手
帕》的歌曲等对学生培养良好的卫生习惯。

小班花手帕设计意图篇三

1、认识手帕，了解手帕在生活中的用处。

2、学会正确使用和保管手帕。

3、初步成良好的个人卫生习惯。

4、激发了幼儿对手帕的好奇心。

5、初步养成良好的卫生习惯。

1、幼儿人手一条手帕。

2、幼儿用书、教学挂图。

1、通过猜谜引出活动。

(1)教师：我们一起来猜个谜语：小小花布四方方，整整齐齐
兜带里装，讲究卫生天天洗，干干净净带身上。（引导幼儿
猜出是手帕）

（2）教师：手帕有什么用？你们在什么时候会用到它呢？

2、翻开幼儿用书，了解手帕的用处。

3、学习正确使用手帕的方法。

（2）教师分别举例说出脸上有汗或弄脏的例子，幼儿学习正
确的使用手帕擦汗的方法。（手帕打开擦汗，擦完后将脏的
一面折在里面放好。）



（3）教师：谁会用手帕擦鼻子呢？

（4）教师说出要求，全体幼儿练习使用手帕。

4、引导幼儿适时并正确地使用手帕。

活动重点是让幼儿了解手帕的用途，并学习正确使用手帕，
从而养成良好的个人卫生习惯。活动选材十分贴近幼儿生活，
教学通过谜语导入，也很好地调动了幼儿参与活动的兴趣。
幼儿通过他人示范和自己的实际动手操作，逐步掌握了手帕
的使用方法。

小百科：手帕，指手绢；礼物的代称。

小班花手帕设计意图篇四

1、让幼儿通过印染活动掌握印染的方法，引导幼儿感受印染
作品的美。

2、培养幼儿认真做事的习惯。

3、帮助幼儿体验成功的快乐。活动准备：每桌两盒颜料，一
块湿毛巾，旧报纸若干(铺在桌子上)，大泡沫板(陈列幼儿作
品)。

范例若干，餐巾纸幼儿人数的两倍多，坐垫人手一个。

1、出示范例，引起兴趣。

今天教师带来了几块漂亮的手帕，你们想看吗？

你们看这些手帕漂亮吗？那你知道这种手帕怎么装饰出来的
呢？你们想来装饰手帕吗？



2、老师简单示范，讲解印染方法，示范后请幼儿讲讲是怎么
做出来的？教师最后一次故意蘸得多一点，请幼儿想一想颜
料为什么会滴下来。和幼儿一起讨论要注意的问题。(1)蘸颜
料的时间不能太长。(2)打开时小心慢一点，不弄坏作业纸。

3、幼儿染手帕，教师指导(1)鼓励幼儿大胆印染。(2)帮助能
力较弱的幼儿完成作业。(3)提醒幼儿不弄脏衣服。(4)鼓励
幼儿在打开时不怕困难，坚持做完一件事。

小班花手帕设计意图篇五

活动目标：

1.体验创新乐趣，激发自豪感和继续创新的愿望。

2.体验染纸活动的乐趣，能使用染纸工具较成功地进行染纸
制作。

3.培养幼儿的色彩感受能力。

4.培养幼儿的技巧和艺术气质。

5.培养幼儿的欣赏能力。

活动准备：

1.老师的印染画、吹墨画作品及课件。

2.各种水粉颜色和裁好的宣纸。

3.彩笔、调色盘、旧报纸、抹布等。

活动过程：

(一)导入活动：



师：小朋友，你想不想也来做一个神奇的魔术师?

2、欣赏老师的魔术印染作品，激发幼儿的制作兴趣。

(二)与幼儿一起探索印染的方法

1、老师用两张宣纸浸入颜料中，让幼儿观察浸的时间长短与
印染面积大小的关系。(与幼儿一起讨论)

2、与幼儿讨论在染色前、后必须做什么?

3、教师小结印染步骤：折纸、染色、展开铺平。

(三)尝试印染：

1、幼儿第一次尝试印染

(1)教师提醒幼儿在染色时将折好的各角处或折边处染色。

(2)请成功的幼儿介绍经验，(从折法、染色、色彩方面)，帮
助失败的幼儿找原因。

2.第二次印染：

(1)教师鼓励幼儿尝试着将纸折成各种不同的图形进行印染，
感受不同的'折染方法能产生变化无穷图案的乐趣。

(2)提醒幼儿注意色彩搭配，使画面色彩明快。

(3)启发幼儿染颜色处越多画面就越好看。

(4)将浸染好的颜色的纸慢慢展开，摊在报纸上晾干。

(四)添画作品



启发幼儿在印染的基础上进行自由添画，(让幼儿创新想象并
操作活动)。

(五)结束活动

引导幼儿将作品布置在活动室里进行展览，让幼儿感受成功
的喜悦。

小班花手帕设计意图篇六

1、通过认识手帕，初步了解手帕的用途。

2、能正确使用手帕，逐步养成讲卫生的好习惯。

3、体验游戏活动带来的快乐。

4、培养幼儿的尝试精神。

5、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

1、幼儿如何正确使用手帕

1、准备好与幼儿人数相等的漂亮手帕

2、幼儿平时使用手帕的情景图片

3、实物投影仪

4、录音机、磁带

5、娃娃若干教学课时：一课时

1、陶行知先生说过“生活即教育”在日常生活中，幼儿使用
过手帕，知道手帕可以擦鼻涕，擦嘴等，但现在随着餐巾纸
的泛滥，如何培养幼儿正确使用手帕，从小养成讲卫生的好



习惯，所以有必要设计《小手帕》的健康活动，让幼儿在玩
手帕的游戏中，学会这个基本的生活技能和养成讲卫生的好
习惯，知道节约是一种美德。

2、遵循以幼儿为活动主体，教师为活动的引导者。在整个活
动中体现出参与性、互动性、趣味性。

3、充分考虑小班幼儿的年龄特点，无意注意占主体地位，有
意注意为次要地位，运用游戏的形式贯穿本节教学活动。

师：瞧：礼物就在你们的椅子下。(在幼儿的小椅子下放一块
手帕)师：宝宝们赶快找一找，老师送你们的礼物是什么?(丰
富词汇：手帕)

二、在幼儿玩、说、看、叠中学会正确使用手帕师：你们喜
欢老师的礼物吗?!..教案网出处!知道这小手帕可以干什么
呢?请你们拿出手帕，一起玩一玩。

师：手帕可以帮助宝宝们干什么是呢?(手帕可以擦汗、擦鼻
涕等)师：娃娃家的娃娃流鼻涕了，谁来帮帮他?这样擦对吗?
谁有不同的擦法?(请幼儿边说边做动作)。

师：那我们应该怎样爱护手帕呢?(幼儿讲述)师：宝宝们讲得
真好，我们一起来看看这里的宝宝是怎样做的?谁做的对谁做
的不对?(出示3张图，让幼儿讲讲怎样正确使用手帕)(1)图片
一：一位小朋友在叠手帕，放进口袋里;(2)图片二：一位小
朋友在洗手帕，放在太阳下晾干;(3)图片三：一位小朋友在
用脏手帕擦嘴，并放在嘴里咬。

教师小结：宝宝们都知道怎样爱护自己的手帕，手帕脏了自
己洗，来我们一起来洗手帕。

(放洗手帕的音乐做洗手帕律动)。



师：手帕是我们的.好朋友，每天和你们一起来上幼儿园。我
们应该爱护它，来，我们一起来学叠手帕。看看谁叠得最整
齐?(教师示范叠手帕，在实物投影上演示。教师边讲边叠。
边对边、角对角、折一折)教师小结：听，手帕在说什
么?“宝宝们，我喜欢干净，你们用完我后，请你回家后把我
洗干净晾干，我喜欢每天换，用好后会叠好放在口袋里，每
天要带我上幼儿园，和宝宝们做好朋友。”

三、结束活动，大家一起玩手帕变变变的游戏师：今天老师
送给你们的礼物就是手帕，我们带上手帕一起出去玩一玩吧!


